

Прол

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

11-й год издания

Воскресенье, 20 июля 1941 г., № 63 (890)

Цена 10 коп

## БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ СЕНОУБОРКУ!

Создание прочной кормовой базы для колхозного животноводства — одна из ответственных боевых задач. Успешное ее решение обеспечит рост поголовья скота, его высокую продуктивность и даст все необходимые продукты стране, Красной Армии. Выполнение и перевыполнение каждым колхозом плана заготовки кормов будет сокрушительным ударом по врагу.

Помня об этом каждую минуту, колхозники все увеличивают производительность труда, работают на сеноуборке, закладке силоса от зари до темна. В каждом напряжении мускулов заложена всепобеждающая сила и горячее желание помочь Красной Армии разгромить фашизм, отстаивать счастливую и радостную колхозную жизнь.

В сельхозартели «Красный колос», Бобровского сельсовета, за одну пятидневку достигнут прирост выполнения плана стога сена на 40 процентов. В колхозе «Свободный труд», развернув соревнование, в последние дни звенья стали убирать сена вдвое — втрое больше, чем сначала сенокоса. Здесь уже сдали 12 центнеров лучшего сена государству сверх плана. В колхозе «Новая заря», Битковского сельсовета, план закладки силоса выполнен на 102 процента, в сельхозартели «Коммунар», Артамоновского сельсовета — на 172 процента. По-боевому идет сеноуборка и заготовка силоса в ряде других колхозов.

Однако мирные настроения изжиты еще не везде. В отдельных артелях из-за благодушия руководителей и части колхозников затягивается сенокос и закладка силоса.

В сельхозартели «Страна советов», Ершовского сельсовета, (председатель правления т. Обоскалов) выходят на сеноуборку лишь в 8—9 часов, ночуют дома. Поэтому здесь план сеноуборки на 15 июля выполнен только на 14 процентов. По-мирному, вразвалку заготавливают корма в сельхозартелях «Новый быт», Шайдуровского сельсовета, и «3-я пятилетка», Макуровского сельсовета.

Люди, не отрешившиеся от благодушия, наносят ущерб государству, ослабляют нашу напряженную борьбу с кровожадным фашизмом.

Товарищи колхозники, колхозницы! работайте на заготовке кормов по-ударному, не жалея сил! Соревнуйтесь за выполнение двух, трех норм ежедневно. Требуйте от правлений колхозов боевой организации труда.

Полностью до уборки урожая завершим заготовку кормов. Дадим Красной Армии изобилие продуктов, беззаветным трудом в тылу поможем уничтожить озверелого врага!

## От Советского Информбюро (Вечернее сообщение 18 июля)

В течение 18 июля происходили большие бои на псковско-порховском, полоцко-невельском и смоленском направлениях. Обе стороны несут большие потери. По уточненным данным за 17 июля наша авиация уничтожила 31 самолет противника.

Танковый полк противника вырвался на шоссе и углубился на нашу территорию. За танками шли сотни вражеских автомашин. Командование советского соединения мотомехпехоты позволило гитлеровцам пройти мост через реку Н. На выгодных позициях командование сосредоточило тщательно замаскированные орудия и пулеметы. Когда вражеская колонна отошла от моста ее атаковали крупные силы наших мотомехвойск. Немцы поспешно повернули обратно. Первые фашистские автомашины уже успели в'ехать на мост. В это время раздался взрыв и мост рухнул в воду. Автомобили, танки, повозки смещались в кучу. Тогда по вражеской колонне ударила советская артиллерия. Фашистские танки и автомашины загорелись. Отдельные группы солдат, одиночные танки и автомашины сворачивали с дороги и пытались скрыться, но их настигали снаряды. Танковый полк и следовавшая за ним колонна мотомехпехоты понесли огромные потери. На поле боя осталось большое количество танков, автомашин, оружия, и боеприпасов.

Подразделение Энской авиачасти получило задание уничтожить транспорты и баржи с нефтью, идущие по Сулинскому горду Дуная. Посланная вперед авиаразведка донесла, что караван судов находится на полпути между Тульчей и Сулином. Вскоре караван судов был настигнут

советскими бомбардировщиками и истребителями. Но одновременно над караваном появился отряд германских «Мессершмиттов». Навстречу им бросились советские истребители. Пока советские летчики расправлялись с «Мессершмиттами», бомбардировщики забросали бомбами румынские суда с нефтью. Первая бомба попала в огромную баржу. Силою взрыва баржа раскололась на две части, к небу поднялись огненные столбы. Пылающая нефть растекалась по поверхности реки. Скоро еще одна баржа и один транспорт взорвались от метко попавших бомб. Широко по Дунаю растекался огненный ковер. Остальные баржи и транспорты начали воспламеняться и взрываться от горящей на поверхности воды нефти. Весь караван, состоящий из двух транспортов и пяти барж, был уничтожен. Клубы черного дыма были видны на десятки километров. В воздушном бою были уничтожены три вражеских самолета. Все советские самолеты вернулись на свою базу.

В одной из схваток с врагом танк лейтенанта Алексеенко уничтожил 8 немецких противотанковых пушек. В другой раз машина т. Алексеенко застряла в трясины и была окружена немцами. Храбрые танкисты продержались целые сутки, непрерывно отстреливаясь от врага, пока не подоспела помощь. На следующий день лейтенант Алексеенко подобрал еще 2 фашистских танка, взял один из них на буксир и привел в расположение своей части.

Командир орудия Павлинский, отбивая танковую атаку врага, уничтожил три фашистских танка и одну бронемашину.

## Английская печать о героизме и мастерстве советской авиации

Находящаяся в настоящее время в СССР английская миссия, пишет авиационный обозреватель английской газеты «Таймс», сообщает, что моральный уровень личного состава советских военно-воздушных сил чрезвычайно высок, советские летчики всачески стремятся вступить в бой с противником при каждом возможном случае и сражаются прекрасно. Есть все основания полагать, что потери германской авиации весьма тяжелы. Русские достигли значительного успеха в атаках с бреющего полета против неприятельских танковых частей. Советские парашютные десанты, которые выбрасываются далеко за линиями германских войск, после при-

земления ведут героическую борьбу.

Обозреватель отмечает, что германская авиация избегает предпринимать частые дневные бомбардировки тылов. Это, в частности, объясняется тем, что она полностью занята операциями на линии фронта, вследствие решительного сопротивления Красной Армии, особенно танковых дивизий.

Полагают, что другой причиной ограниченной активности германских бомбардировщиков в дневное время за пределами фронта является исключительная активность советской истребительной авиации.

(ТАСС).

руд на полях сейчас должен быть

особо напряженным, продуктивным.

Жить в полевом стане, чтобы не тратить время на хождение в деревню для обеда, ужина. Все, стар и млад — на поля!

## Ф. Э. Дзержинский (1877—1926)

Сегодня исполняется 15 лет со дня смерти замечательного большевика, ближайшего соратника Ленина и Сталина, председателя ВЧК, ОГПУ и ВСНХ СССР — Феликса Эдмундовича Дзержинского.

Его жизнь — образец для каждого трудящегося. Вл. Маяковский писал:

«Юноше, обдумывающему житье, решающему, сделать бы жизнь с кого, скажу, не задумываясь:

«Делай ее с товарища Дзержинского».



## ПИОНЕРЫ И ШКОЛЬНИКИ!

СОБИРАЙТЕ ЛЕКАРСТВЕННО-ТЕХНИЧЕСКОЕ СЫРЬЕ!

Письмо учащихся Малышевской неполной средней школы ко всем пионерам и школьникам района

### ДОРОГИЕ РЕБЯТА!

В Великой отечественной войне все стремление, вся энергия наших отцов и матерей, всех трудящихся Советского Союза направлены на укрепление обороны родной страны, на оказание помощи нашей доблестной Красной Армии в разгроме кровожадного фашизма, покушающегося на наше счастье, на счастье советских детей.

Не могут быть безучастными в этом великом деле и дети. Своим посильным трудом мы сможем оказать большую помощь нашей родине.

Мы, учащиеся и пионеры младших классов Малышевской неполной средней школы, организовали 6 бригад по 10 человек в каждой и вышли в лес собирать ягоды и лекарственные растения. Бригадами руководят наши учителя. Этот труд не тяжелый, но полезный. В бригадах дети от 8 до 11 лет. Целые дни проводим на свежем воздухе, в сосновом бору. Время проходит весело и незаметно. Мы соревнуемся между

собой, кто больше соберет ягод и лекарственных трав. Собранные ягоды и травы сдаем на заготовительный пункт. Мы уже собрали и сдали 5 центнеров 78 кг. черники. Хорошо, с любовью относятся к сбору ягод Лиза Савоськина, Муся Коврова, Галя Полунина, Толя Калинин и др. Они собирают в день от 3 до 5 килограммов.

Своим трудом мы будем помогать народному здравоохранению и, в частности, быстрому выздоровлению раненых бойцов Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Мы призываем пионеров и школьников района последовать нашему примеру, организовать сбор ягод и лекарственных растений и тем самым активно участвовать в обороне нашей родины.

По поручению учащихся:

ТОЛЯ ГНОЯНЫЙ,  
ТОЛЯ КОСТЫЛЕВ,  
МУСЯ КОВРОВА,  
ГАЛЯ ПОЛУНИНА,  
РАЯ ЛАРИНА,  
ТОЛЯ КАЛИНКИН.

## ДРУЖНО ПРОШЕЛ ВОСКРЕСНИК

Дружно прошел воскресник в колхозе им. Степана Разина, Шипуновского сельсовета.

Все работали в этот день с исключительной активностью, зная, что их труд пойдет на укрепление обороны родины, на усиление отпора врагу.

Передовые стога меты колхозники Алексей Ковынев, Григорий Алешин и Софья Чернова выполнили норму на 150 процентов.

Не отстали от них и рабочие лесопункта: из них на уборке сена отличились тт. Решетов, Бронникова и другие. Всего в этот день было убрано 400 центнеров сена и скошено 10 гектаров трав.

М. Чуринов.



Рисунок художника Н. Долгорукова.

(Репродукция с плаката, выпущенного издательством «Искусство»).

Фотохроника ТАСС.



# Сельхозартель „Свободный труд“ по-боевому готовится к уборке урожая

(Ниже печатаются выступления членов этого колхоза)

## Боевая колхозная задача

Дружной работой членов нашей сельхозартели «Свободный труд», Харьковского сельсовета, завоеван богатый сталинский урожай. Хорошо трудились на севе. Полеводческие звенья внесли под посев 700 возов навоза, обеспечили высокое качество обработки земли. Они неустанно ведут уход за посевами. Все хлеба прополоты.

Ровной стеной, налитая полновесным зерном, стоит озимая рожь. Ее урожай определяется не меньше 20 центнеров с каждого гектара. Хороши пшеница и овес, которые дадут по 100 пудов с гектара. Хватит хлеба полностью выполнить план сдачи государству, чтобы обеспечить победу героической Красной Армии над подлым и коварным врагом — фашизмом; чтобы обеспечить наш тыл. Хватит хлеба и для дальнейшего роста зажиточности колхозников.

Несмотря на чрезвычайное военное положение, партия, правительство и отец народов великий вождь товарищ Сталин заботятся о процветании колхозов и о благосостоянии колхозников. В этом году нашей артели предоставлены большие льготы по зернопоставкам государству. Если в прошлом году с каждого гектара обложенной площади сдавали по 130 килограммов, то нынче будем сдавать по 78 килограммов. По предварительным подсчетам в этом году после выполнения зернопоставок, натуроплаты и создания всех артельных фондов колхозники получат на трудодень по 9 килограммов хлеба.

Члены нашего колхоза, на отеческую заботу партии и правительства, на призыв товарища Сталина — самоотверженно трудиться — отвечают ударной работой, не считаясь со временем, не жалея сил. Тракторист Василий Гагарин вспахивает за смену по 4,5 гектара паров, вместо

3 по норме. Работая в отдельные дни на метке сена, он выполняет норму на 150 процентов и больше. Такую же выработку дает Григорий Гагарин, Прокопий Янин и Матрена Полозкова. 14-летний Коля Кузнецов выкашивает в день по 5 гектаров травы, вместо 3,5 по норме. Доярка Зоя Дюкова кроме своих обязанностей заменила пастуха т. Левовина, ушедшего в Красную Армию. За двоих, за троих работает 74-летний Иван Ермолаевич Левовин. Он заменяет двух сторожей, сделал 48 ручных граблей, налаживает и отбивает литовки, вакосил и сметал для колхоза 15 центнеров сена.

Военная, боевая колхозная задача — быстро, без потерь убрать обильный урожай. Мы заканчиваем последние приготовления к хлебоуборке. Кузнец т. Ивкин и плотник т. Заковрайши отремонтировали 3 лобогрейки, 3 привода к сенокосилкам, клейтоны, веялку, оборудовали дробинами 10 новых бречек, сделали 2 ящика для возки зерна. В ближайшие дни они приведут в полную готовность все телеги и ходки. В транспорте не будет недостатка.

Сейчас мы производим дезинфекцию и побелку амбаров. Заготовлено 100 мешков, построено 2 новых крытых тока, один закрыт. Еще не готовы 2 тока и требуется ремонт простой зерносушилки. Эту работу закончим в 3—4 дня.

Встретим уборку богатого урожая во всеоружии. Уберем хлеб без потерь за 18—20 дней, досрочно сдадим лучшее зерно государству, колхозники выполнят то, чего требует родина.

Т. ЛЫСЕНКО,  
председатель колхоза.

## Мой комбайн готов к уборке

Четвертый сезон я буду работать комбайнером в колхозе „Свободный труд“. В прошлом году комбайном „Коммунар“ убрал 296 гектаров хлебов и со 195 гектаров обмолотил на стационаре.

Нынче, работая на ремонте в Караканской МТС, я сам отремонтировал свой комбайн еще в первых числах июня. Машина оборудована зерноуловителем и соломокопнителем. Можно хоть сейчас выезжать в поле.

Само собой разумеется, что обстановка — напряженная, идет война. Каждый тракторист и комбайнер должен чувствовать себя как на танке, который идет на разгром фашистских варваров, посягнувших на наш мирный труд. Ведь быстрая уборка урожая без потерь нанесет сокрушительный удар по врагу.

Поэтому я обязуюсь убирать ежедневно по 15 гектаров, вместо 8 по норме. А значит — не допустить ни минуты простоя, хорошо готовить машину к работе, зорко следить за ее исправностью.

Массивы я все знаю. Они чистые и ровные. На обслуживание комбайна правление выделяет лучших колхозников. Надеюсь, что они меня поддержат в выполнении обязательства, как боевого задания, а оно такое — 225 гектаров убирать в 15 дней.

Г. МУЛЬЦЫН,  
комбайнер Караканской МТС.

## В звене каждый знает свое место на уборке

Наше первое звено состоит из 9 человек: 5 женщин, двое мужчин и два подростка. Площадь посева: пшеницы 169 гектаров, ржи — 60 и гречихи — 3. Все члены звена работают сначала сева. Мы знаем, что урожай в наших руках.

Весной мы строго следили за качеством обработки земли, внесли в почву 300 возов перегноя на 20 гектаров. Производили подкормку золой. Выкорчевали все кустарники в середине полос и на концах, чтобы не мешали работе комбайна. Весь участок пропололи. Нормы на прополке выполняли до 140 процентов.

Плоды нашего труда — замечательный урожай. Особенно отменная пшеница на 20 гектарах с удобрениями, где сев произведен шахматный.

Каждый член звена знает, что делать во время уборки. Женщины, например, будут вязать снопы, Григорий Гагарин — косить лобогрейкой, Петр Янин — на отгрузке зерна государству и так далее. На участке звена будет два крытых тока. Один уже покрыт, оборудование другого будет закончено в ближайшие дни.

Партия и правительство предоставили нам большие льготы по хлебопоставкам. Наш ударный труд на хлебоуборке будет благодарностью за заботу о колхозах, он вместе с тем будет могучим сокрушительным ударом по проклятому фашизму.

М. ГАГАРИНА,  
звеньевая.

## Дадим Красной Армии лучшую махорку

В звене технических культур нас 5 женщин. Мы посадили и выращиваем 5 гектаров хорошей махорки. В почву внесли 400 возов перегноя, несколько раз делали подкормку рассады. Плантацию 2 раза пропололи. У нас посеяно также 0,6 га конопли.

Дружно работает наше звено. Норму на прополке выполняем на 115 процентов. Уже сейчас можно с уверенностью сказать, что урожай будет не ниже 25 центнеров с гектара. Мы готовимся во время убирать табак и сдать государству.

Уже очистили и привели в порядок сарай для развешивания табака. На днях выйдем всем звеном, накосим травы и покроем его.

Махорка сейчас очень необходима бойцам Красной Армии на фронте. Так мы уж постарайтесь сдать сырье первым сортом. Пусть наши бесстрашные защитники курят хорошую махорку, да быстрее уничтожат фашистских извергов.

Т. СОМОВА,  
звеньевая.

## НАШ ПЛАН ХЛЕБОУБОРКИ

Работа по плану помогает организованно, быстро, хорошо выполнить любое мероприятие. Уборка богатого урожая в условиях военного времени — это особенно ответственная задача и выполнять ее нужно продуманно, четко, по-боевому.

По бригадному плану хлебоуборки (а он у нас и общеколхозный потому, что одна бригада) мы наметили провести весь цикл уборочных работ за 18—20 дней. Площадь зерновых 460 гектаров распределяется следующим образом: комбайном будет убрано 225 гектаров и простыми машинами — 235. Из них своими машинами — 185 гектаров и 50 гектаров — агрегатом жаток обслуживаемой МТС.

Комбайном у нас уже 3 сезона убирал хлеб наш колхозник комбайнер Григорий Мульцын. Он же будет ра-

ботать и нынче. Тов. Мульцын обязался комбайном „Коммунар“ косить ежедневно по 15 гектаров, вместо 8 по норме. Это даст возможность комбайноуборку закончить в течение 15 дней.

На трех лобогрейках закреплены для работы Григорий Гагарин, Федор Полозков и Прокопий Янин, которые показывают сейчас хорошие образцы труда на сеноуборке. Тремя машинами они будут выкашивать по 10 с половиной га в день, а все должны убирать в 18—20 дней. В след за простыми машинами организуется вязка в снопы, на которую мы ставим 15 человек, при норме 400 снопов на каждого. Вязальщицы обязались перевыполнять нормы. Косовицу начнем выборочным путем, не дожидаясь созревания всего массива.

Поставив перед собой задачу досрочно, вместе с окончанием косовицы, сдать лучшее зерно государству, мы начнем сдачу на третий день с начала работы комбайна.

Как это обеспечивается? Для бесперебойной отгрузки зерна от комбайна ставим 5 лошадей с ящиками-бестарками, на которых ездят подростки. Делается это так. Например, бестарка подходит к площадке комбайна. Стоящий на площадке человек на ходу высыпает 8 наполненных мешков в ящик и наполняет их снова. Впереди ожидает вторая бестарка. Мешки наполнены и комбайн поровнялся с бречкой. Она подходит к площадке, также высыпает мешки в ящик и так далее.

Зерно на току взвешивается и идет в обработку. Мы предполагаем увеличить производительность клейтонов путем приспособ-

ления к двум из них конного привода от старой молотилки. Это даст возможность очищать на каждом клейтоне в сутки по 120 центнеров, вместо 80 при ручной работе. 4 человека, занятые на вращении двух клейтонов, освобождаются для другой работы.

В бригаде два полеводческих звена, у каждого звена по два тока. Ни в коем случае не будет допущено смешение результатов труда звеньев. Взвешивается зерно в отдельности по каждому звену.

Расчет на досрочное выполнение плана зернопоставок и натуроплаты за работу МТС у нас исходит вот из чего. На отгрузке зерна будет работать 10 одноконных бречек. Это даст возможность за каждый рейс сдавать по 40 центнеров. На отгрузку хлеба выделены лучшие колхозники Филипп Евтюков, Петр Янин,

подросток Николай Кузнецов.

На скирдовку снопов намечено 4 лошади с простыми телегами. На них работают подростки. В день, примерно, подвозят к скирде снопы с 10 гектаров. По окончании косовицы комбайном, на скирдование еще добавим лошадей.

Предполагаем также комбайн в ночное время использовать на стационарной молотбе.

Наряду с хлебоуборкой с 1 по 15 августа посеим озимые.

Все силы приложу, как бригадир, чтобы организовать всех колхозников на ударный труд на хлебоуборке, на выполнение намеченных работ строго по плану.

М. ГАШНИКОВ,  
бригадир полеводческой бригады.

Ответственный редактор  
А. ЯКОВЛЕВ.